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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svin¢nik, svincnik, radirko, geometrijsko orodje,
numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in moznosti simbolnega racunanja, Strojniski prirocnik in Nacrtovanje
konstrukcij - tabele. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazijivo iztrga.

Kandidat dobi konceptni list.

Engedélyezett segédeszkiz0k: A jeltlt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, mértani eszkézt, grafikus képernyd nélkiili és
szimbdlumos szamitas elvégzésének lehet6ségét kizaré numerikus zsebszamologépet hozhat magaval, Strojniski prirocnik
(Gépészeti kézikbnyv) és Nacrtovanje konstrukcij (Szerkezettervezés) — tablazatok. A képletek és az egyenletek a perforélt lapon
talalhatok, amelyet a jelélt dvatosan kitéphet. A jelblt eqy vazlatlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 atmutaté a kdvetkezd oldalon olvashaté.

Ta pola ima 24 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbél 4 (ires. © Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na konceptni list.

|zpitna pola vsebuije 8 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo togk
navedeno v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe

in skice risite s svinénikom. PiSite Citljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne

upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és a vazlatlapra!

A feladatlap 8 strukturalt feladatot tartalmaz. Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is.

Valaszait toltétollal vagy golyostollal irja a feladatlapba az erre kijellt helyre: a rajzokat és abrékat ceruzéval rajzolja! irjon
olvashatéan! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelm(i
javitasokat 0 ponttal értékeljiik. A vazlatlapra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A szamitast igényld valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezet6 miiveletsort, az 6sszes kdztes szamitassal és
kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék! A
szamitason kiviil mas véalaszok (rajz, szbveg, grafikon ...) is lehetségesek.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Splos$na navodila za reSevanje | A/talinos utasitasok a feladatlap megoldisahoz

Skrbno preberite besedilo in zahteve, da ne boste spregledali katerega od podatkov ali kakega dela
vprasanja. Ce se vam zdi, da je naloga pretezka, jo preskogite in se lotite naslednje. K nereseni nalogi
se vrnite na koncu. Bodite natanéni. Zapisujte si tudi pomozne racune, ki jih znate izracunati na
pamet. ReSujte analiti¢no in, Ce je treba, grafi¢no. Kadar je smiselno, narisite skico, eprav je naloga
ne zahteva. Skica vam bo morda pomagala k pravilni resitvi.

Obvezno vstavljajte vrednosti veliin v enadbe, ki jih uporabljate pri re$evanju nalog. Ce naloga

zahteva dolocitev StevilCnih vrednosti, morate obvezno pripisati enote.

Alaposan olvassa el a széveget és a feladatot, hogy ne kerlilje el a figyelmét egyetlen adat sem, vagy
ne hagyja ki a kérdések egyetlen részét sem. Ha ugy latja, hogy a feladat tul nehéz, folytassa a
kévetkez6 feladattal, majd a végén térjen vissza a megoldatlan feladathoz. Legyen pontos. Irja le
azokat a kiegészité szamitasokat is, amelyeket eqgyébkeént fejbdl ki tud szamitani. A feladatokat
analitikusan és — szlikség szerint — grafikusan oldja meg. Ha sziikséges, rajzoljon abrat, még akkor is,
ha azt a feladat nem kéveteli meg. Az abra segithet a feladat megoldasaban.

A feladatok megoldasanal felhasznalt képletekbe kételezben irja be a mértékegységeket. Ha a
feladatban meg kell hatarozni a szamszer( értékeket, akkor az egységek megadasa (beirasa) is

kotelezé.

Zgled / Példa:
IzraCunaijte plos¢ino pravokotnika s stranicama 5 cm in 3 cm.

Szamitsa ki az 5 cm és 3 cm hosszu oldalu téglalap tertiletét!

Resitev / Megoldas:
A=a-b
A=5-3
A=15cm?

ali / vagy igy
A=a-b
A=5cm-3 cm
A=15cm?

in ne / igy viszont ne
A=a-b
A=15
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Prazna stran
Ures oldal
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Konstante in enacbe

Vijaéne zveze Prednapeti vijak Gibalni vijak
Sile na navoju A:x/E-F H=m=z-P
F,=F -tan(y £ p) Tdop z= 24'1;
P R0 n'(d - D )'deP
tan}/ = O.dop =
TC'dz v 2 2
5 Up:Ja +3-(a0-2')
tanp = H 0, =40 +3'(0‘o r)
a W,a tan
cos% 22 n= - /4
2 gzg, A:Tc"‘.1 Waov tan(}/+p)
d2
T:F;,"? a3 _Wodv_tan(y_p)
T T-dy = =
rzwt, W, = 16 W o0 tany
Vijak brez prednapetja
__F Pre€¢no obremenjen vijak
O'ZESO'd P=""1"="Pdop : )
A op 14 F
T=—"<7
TE~d12 T (2 2 A7 dor
a==7" AP_Z.(d - D7) v D2
Rpo2 H=z-P A4="7
o, =—
dop v i ~ RpO,Z
_ F dop — v
p= z-4, : Paop
T (2 N2 =A_dS Paop
4, =Z.(d - D7)

H=z-P

Zveze z zatiCi

Zveze s sorniki

Zveza z zagozdo

Vzdolzni zati¢ M 2-T
ks LY S
F O = V”I;a So-dop p d'l*-t2~igpdop
T——Sz'd
A~ “dop
M - a+é
A=d-1 maks — 4 2
3 Zveza z mozniki
F:Z_T W _Tt'd
D z= k-2.T
32 p=—»=2L <)
_F d-1*-(h—t)-i~ "9°
=L < F
p A—pdgp T:nﬁfdop § .(' 1)
d-l k=1¢Cjei=1
A:— A_Tf'dz
2 =72 k=135 &ejei>1
Precni zatic Py Aidg Paop
_F . - .
=5 < Tdop A, =db Osi in gredi
2
Azn'd =2'T _£< _ 32'Mmaks
s P <p d =3 ——M
;'; D v, T Pdop T O gop
=—< A :2'd'a
Pp Ap_pdop 4 ds 16-T
7T
4,=d-(D,-D) dop
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Volumski in masni pretok

n
m
t

m=qm:p~A~w=V-p

n=q, =

=m
P=y

Temperaturno raztezanje
Al =1-a-AT

AT=T,-T,

Li=1-(1+a-AT)

AV =V-B-AT
Vi=V-(1+B-AT)

p=3-«a

Plinska enacba

pV=m-R-T
PV =P2'V2
T A

m
R==1. R1+—2 Ry +

R=X,, ‘Ri+X,, Ry+...

Mesalno pravilo

Toplotni tok

Izkoristek

_ i dej
F dov

P2 2 2 1 1

Toplota
O=m-c-AT
Q,=m-c,-AT
O,=m-c,-AT
AQ=T-AS

R=c,-c,

AU =Q,, - W,

Prenos toplote
$p=U-A-AT

U= 1

1 n o 1
a*n+2i=1fi.+07

Izohora v = konst.

PP

Lo L

Wi =V (P~ p,)
O =m-c, (T, -T,)
W,y =0

T.
AS=m~cV-lnT?

AS=m-cV-lnp—
P

Izobara p = konst.

h Vs

L I
Wia=p-(V2=7)
Oy, =m-cp-(T2—T1)
W, =0

T.
AS=m-c, -In=2

AS=m-c ~lnﬁ

Izoterma T = konst.
Py Vi=py- Vs

v
W.. =p, -V -In—2
12 = P17 ”V1

|8
W., = V. In=2%
12 =P2°72 ”V1

Wi, =P1'V1‘I”L
2

Wi, =py Vs e
P

W, =m-R-T-lnLL

P>
AS=m~R~lnﬁ
|2
AS=-m-R-in%2
P4
O =Wy, =Wy,

Izentropa AS = konst.

PV =DV
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Allandok és egyenletek

Csavarkoétések
Menetre haté erék Elbfeszitett csavar Mozgatémenet
F,=F-tan(y  p) 4_N2-F H=m=z-P
(o}
P dop _ 4.F
tany = z
Y Tl','dz Rp0,2 TE~(d2—D12)~pd0p
Udop = T
tanp =—~ o, =0 +3-(a-7)
cos & Y 2 r °
2 O'p =40 + '(0.’0 'T)
d ) n= Wodv _ tany
T:F;?z a:%, A:n.4d1 Wdav tan(;/+p)
3 W tan(y-p)
Elsfeszités nélkili csavar S A = = tan
F [/Vt vt 16 dov 4
=4~ Tdop p=F <, Nyiréterheléses/keresztiranyu
LT d? z-d, ~ Pdor terheléses csavar
==
T 2 2 =
Tdop =, H=z-P 4 n-Df
_ 4
p= <Py,
z Ap op o Rpo,z
Ap=%~(d2—D12) dop =,
F
H=z-P P == Paop
Szegkotések Csapszegkotés Ekkotés
Hosszanti szegkétés M 2-T
I o Ij;aks < O-dop p= m < Padop
T=—X7 z
A dop
M =L a+é
A=d-1 maks 4 2 vyl
. Reteszkobtesek
F = Z_T W — - d
D z7 32 ___ k2T _
_F_ F P=a o (h=r)-i~ Pdor
p_A—pdop szﬁfdop .
d-l ) k=11 haazi=1
4= 4=1d _ .
4 k=135, haazi>1
s F
Keresztszegkotés Pa =" < Paop
F d
T= 5 < Tagp Ao —d b Tengelyek
;=
_n-d? 2.T 32-M
A="3— =5 py=1-<p, 4=3 .
F Ay » T Cdop
=—Z
pp Ap—pdop AV=2'd'Cl B 16-T
d=3
Apzd-(De—D) T Tdop
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Térfogat- és tbmegaram HO Izoterma T = allandé
quV:%:A'W Q=m-c-AT p1-Vi=py-V,
Q =m-c -AT V.
=gy, = ' g Wi, = py -7y In2
t . O, =m-c,-AT i
m= p-A-w=V-p _ V.
e AQ=T-AS W12:p2'V2'lI172
Py R=c,-¢, !
Ap=p-g-h % Wio =py V5 l”’p_
Hétagulds AU = 0., — Wy, W,, = p, -V, ~ln%
2
Al=1-a-AT »
e . W12=mRTln—1
AT =T, -T Héatadas P2
Li=1-(1+a AT) $=U-A-AT AS = m-R-In"2
AV =V -B-AT U 1 2
—V-(1+ B-AT) *“LZ 7+7 AS =-m-R-Inf2
111 P4
=3«
Oy = Wiy =Wy,
Gazegyenlet Izochora V = allandé
pV=mRT PP Izentrépia AS = allandé
T, T.
Vi _pVs v Vi =py 1y
T T, Wia =V (1= p2)
my ny Op=m-c,(I,-T,) ﬂ:(ﬁj
R=— R +—=-R, +... 12 v \t2 74 D> v,
m m
= 1
R =X, R+ Xy Ry + ", =0 ﬁ_(ﬁJ
T, 7, 7,
AS:m«cV-lan 2 1 »
Keverési szabaly » L _(pm)*
n AS=m-c, -In"2% I, \p,
Zi=1mi'cl"7—;‘ p']
Tm:n— WIZ_m'CV (T T)
D™
Izobar p = dllandé Wz =m-cp (T~ Ty)
Munka W Ve Wyo =KWy
— T, T
AW =p-AV 1 2 0,,=0
W12:P'(V2_V1)
Eré Op=m-c,(I~T)
p:Z Wiz =0
t
5
AS—m~cp~lnT1
Héaramlas V.
AS=m-c, -In-2
_9 7
p== 1
t
Hatasfok
:Pdej

F dov
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Na podlagi izometri¢ne projekcije predmeta z geometrijskim orodjem vriSite manjkajoce

¢rte — robove v posamezne poglede pravokotne projekcije.
A targy izometrikus vetlilete alapjan geometriai eszkbzbkkel rajzolja be a hianyzé vonalakat —

széleket a merdleges vetiilet nézeteibe!

1.1.

1.2

1.3.

V naris vriSite manjkajoc€i vidni rob.
Az elblnézetbe rajzolja be a hianyzé lathaté szélet!
(1 tocka/pont)

V stranski ris vriSite manjkajoCa nevidna robova.
Az oldalnézetbe rajzolja be a hianyzo6 két lathatatlan szélet!
(1 tocka/pont)

V tloris vriSite manjkajoca vidna robova in simetralo.
A feliilnézetbe rajzolja be a két hianyz¢ lathatod szélet és a felez6vonalat!

(1 tocka/pont)
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2. lzrisbe smo od¢itali mere &40 j6, R20, 31%0.02 0.1 33° in 28,35.
A rajzbél a kbvetkez6 méreteket olvastuk le: &40 j6, R20, 31+0.02, 60,1 33° és 28,35.

2.1.

2.2

Izmed navedenih od€itanih mer izberite proste mere in jih vpisite v polja Mera na risbi.
A megadott leolvasott méretek kbziil valassza ki a szabad méreteket, és irja be azokat a
tablazat Méret a rajzon oszlopabal!

Zgorniji Spodnji Velikost
odstopek odstopek Zgornja Spodnja tolerance
Mera [mm] [mm] mera mera [mm]
na risbi Felsé Also [mm] [mm] A tiirés
Méret a tliresmezd tirésmez8 | Fels6é méret | Als6é méret nagysaga
rajzon [mm] [mm] [mm] [mm] [mm]

(1 tocka/pont)

Izpolnite tabelo za zgornji in spodnji odstopek, zgornjo in spodnjo mero ter velikost
tolerance, Ce je za proste mere zahtevan standard SIST ISO 2768-f, ki je prilozen.

A tablazatba irja be a felsé és also tlirésmezét, felsé és als6 méretet, valamint a tirés
nagysagat, amennyiben a szabad méretekre a mellékelt SIST ISO 2768-f szabvany

igényelt!

Splosne tolerance dolZinskih mer (izvletek SIST ISO 2768)

RAZRED Mejna odstopka v mm za obmotja imenskih mer v mm
TOLERANCE od 05 ' nad 3 nad 6 nad 30 |nad 120 |nad 400 | nad 1000 | nad 2000 @ nad 4000
do 3 do 6 do 30 do 120 | do 400 |do 1000 | do 2000 do 4000 | do 8000
f (fino) +0,05 +0,05 +0,1 10,15 +0,2 +0,3 +0,5 +0.8 /
m (srednje) 01 | 01 £0,2 +0,3 +0,5 +0,8 +12 +2 +3
¢ (grobo) +0,15 | +0,3 +0,5 +0,8 +1,2 +2 +3 EA +h
v (zelo grobo) / +05 +1 +15 +2 +4 +6 +6 +8

Za dolZinske mere,

SploSne tolerance kotov (izvletek SIST ISO 2768)

manjSe od 0,5 mm, podajamo mejna odstopka zraven imenske mere.

Mejna odstopka kofa v ° in e obmotja imenskih mer v °
RAZRED TOLERANCE % nad 10 nad 50 nad 20 | o
do 50 do 120 do 400
f (fino) in m (srednje) 1 +0°30° +0°20° +0°10° +0°5
¢ (grobo) +1°30° +1° £0°30° +0°15 +0°107
v (zelo grobo) 13° 11 11° +0°30° +0°20°

Splosne tolerance za zaokroZitve in posnetja ostrih kotov (izvlefek SIST ISO 2768)

Mejna odstopka v mm za obmotja imenskih mer v mm

RAZRED TOLERANCE -—od 05 - nad 3 nad 6 nad 30 nad 120

do 3 do 6 do 30 do 120 do 400
f (fino) in m (srednje) 40,2 +0,5 +1 +2 £
¢ (grobo) in v (zelo grobo) +0.4 + 4 + 48

Za zaokrozitve in posnetfja, manjSa od 0,5 mm, podajame mejna odstopka zraven imenske mere.
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Hosszmeéretek altalanos tirésértékei (a SIST ISO 2768 kivonata)

TURESOSZTALY ; Névleges méretcsopqr’tok es azok tiresmezdi mm-ben
ot smane G B e foom e ot g
f (finom) +0,05 | £0,05 +0,1 +0,15 +0,2 +0,3 +0,5 10,8 /
m (kozepes) +0,1 £0,1 +0,2 +0,3 +0,5 +0,8 +1,2 12 +3
¢ (durva) 015 | +03 +0,5 +0,8 +1,2 12 13 th +h
v (nagyon durva) / 105 +1 41,5 +2 th +6 +6 +8

A 0.5 mm-nél kisebb hosszmértékek esetében a tirésmezoket a névieges méretcsoportok mellett adjuk meg.

Szégmeéretek altalanos tlirésértékei (a SIST ISO 2768 kivonata)

A r]évle?gs, méretgsogortqkrg g’-ban) vonatkozé
_ szogek tlirésmezdi °-ban és "-ben
B i il 50felett 120 felett
10-ig 10 felett 50-ig 120-g 400-ig 400 felett
f(finom) és m (kdzepes) +1° +0°30° | +0°20 +0°10° £0°5
¢ (durva) +1°30° e | 20030 +0°157 +0°10°
v {nagyon durva) +3° +1° +1° +0°30° +0°20°

Lekerekitésekre és leélezésekre vonatkoz6 altalanos tlirések (a SIST ISO 2768 kivonata)

Névleges meretcsoportok és azok tlréesmezdi mm-ben
TURESOSZTALY " ' ‘ 120 felett
05t613ig | 3felettBig | 6felett 304y 30felett 12049 4f0ig
f(finom) es m (kozepes) +0,2 +0,5 +1 +2 +h
¢ (durva) és v (nagyon durva) - 40 4 +1 2 44 48

A 0,5 mm-nél kisebb lekerekitések és leélezések esetében a tlirésmezdket a névieges méretcsoportok mellett adjuk meg.

(2 tocki/pont)

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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3. Proucite in dopolnite narisan votli element ter odgovorite na vprasanja.
Tanulmanyozza és egészitse ki a lerajzolt (ireges elemet, és valaszoljon a kérdésekre!

M6

©20h6

@10
A7

3.1

3.2.

1/45°

15 £0,1

30

40 h7

Srafirajte element v prerezu in upostevajte ojacitvena rebra ter navoj. Risite z
geometrijskim orodjem.

Vonalkazza az elem metszetét, és vegye figyelembe az erésitett bordakat, valamint a
menetet! A rajzolashoz hasznaljon geometriai eszkbzbket!

(2 tocki/pont)

Zapisite imenske mere ojacitvenega rebra v mm.
Irja le az erdsitett borda névileges méreteit mm-ben!

(2 toCki/pont)
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3.4.
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Na risbi je kotirana dolZinska mera z neposredno podano toleranco. Zapisite najvecjo Se

dovoljeno mero. )
A rajzon a kbzvetlen megadott tliresmezét tartalmazo hosszméret van kétazva. Irja le a

még megengedett legnagyobb méretet!

P22 21 101 1 2 M1 3

(1 tocka/pont)

Katera vrsta navoja je kotirana na risbi in kolikden je korak tega navoja?
Milyen fajtajia menet van kétazva a rajzon, és mekkora a menet emelkedése?

(1 tocka/pont)

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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4. Dela konstrukcije sta povezana z obliko in obremenjena s silo F =24,96 kN.
A két szerkezeti elem az alabbi médon van 6sszekétve, és F = 24,96 kN erével megterhelve.

1 2 A A-A
N
F 2 o < F
N
2020 A 10

4.1. lzraCunajte najvecjo natezno napetost v prerezu pozicije 1.
Szamitsa ki a legmagasabb szakitofesziiltséget az 1-es pozicié metszetében!

(2 tocki/pont)

4.2. lzraCunajte najvecji povrsinski tlak na dotikalni povrsini.
Szamitsa ki a legmagasabb feliileti nyoméast az érintkezé feliileten!

(2 tocki/pont)
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Dolocite dopustni povrsinski tlak, ¢e je ta 80 % dopustne natezne napetosti pri stati¢ni
obremenitvi. Dopustno napetost odcitajte iz strojniS8kega priro¢nika in upo$tevajte srednjo
vrednost. Del pozicije 1 je narejen iz jekla 1.0034, del pozicije 2 pa iz jekla 1.0045.
Hatarozza meg a megengedett feliileti nyomast, ha az a statikus terhelésnél a
megengedett szakitéfesziiltség 80%-at teszi ki! A megengedett fesziiltség értékét keresse
meg a gépészeti kézikbnyvben, és vegye figyelembe a kbzepes értéket. Az 1-es pozicié
része 1.0034-es jelzésli acélbdl, a 2-es pozicib része pedig 1.0045-6s jelzésl acélbol
készlilt.

(2 tocki/pont)

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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5. Rotirajo¢a os na sliki je obremenjena z radialno silo F =16 kN. Os je narejena iz jekla za
poboljSanje C35.
A képen lathato forgo tengelyre radialis F =16 KN er6 hat. A tengely C35 kbracélbol késziilt.

b=1200

Y

5.1. Narisite reakcije v podporah in jih izraunajte.
Rajzolja le és szamitsa ki a reakciokat a tamasztékokban!

(3 tocke/pont)
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5.2. IzraCunajte maksimalni upogibni moment v prerezu osi.
Szamitsa ki a legnagyobb hajlitbnyomatékot a tengely metszetében!

(2 tocki/pont)

5.3. S pomodjo tabel dolo¢ite dopustno napetost osi, €e je zahtevan varnostni koli¢nik 4.
A tablazatok segitségével hatarozza meg a tengely megengedett fesziiltségét, amennyiben
a kovetelt biztonséagi tényezé 4!

(2 tocki/pont)

5.4. lzraCunaijte potrebni premer osi D in izberite standardni premer.
Szamitsa ki a D tengely sziikséges atmérdjét, és valassza ki a standard atmérét!

(1 tocka/pont)
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Akumulacijsko jezero hidroelektrarne ima prostornino 2000000 m3. Reka, ki jo bodo zajezili, ima

3
trenutni volumski pretok 100 m?

A vizer6m(i akkumulaciés tavanak a térfogata 2000000 m3. A géttal lezart folyé jelenlegi

3
térfogatarama 100 m?

6.1.

6.2.

6.3.

Koliko zna$a masni pretok reke? Vrednosti za gostoto vode odgitajte pri 0 °C.
Mekkora a folyé tbmegarama? A viz sdrliségének értékét 0 °C-nal olvassa le!

(1 tocka/pont)

V kolikSnem &asu se napolni akumulacijsko jezero, e prestrezejo 40 % pretoka reke?
Mennyi idén beliil t6lt6dik fel az akkumulacios t6, ha a folyo atfolyasanak 40%-at valasztjak
le?

(2 tocCki/pont)

Zaradi nanosa mulja in zemlje se je prostornina akumulacijskega jezera zmanjSala za 2 %.
IzraCunajte novo prostornino akumulacijskega jezera.

A sar- és foldhordalék miatt a t6 térfogata 2%-kal cs6kkent. Szamitsa ki az akkumulacios
t6 uj térfogatat!

(1 tocka/pont)
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Solsko delavnico dimenzij 20 x 10 x 4,5 m pozimi zraéno ogrevamo in prezradujemo.

V prostor dovajamo svez zrak, ki ga moramo segreti od povpre€ne zunanje temperature

4 °C na vpihovalno temperaturo 22 °C.

A 20 x 10 x 4,5 m méretii tanmiihelyt télen légfiitéssel melegitjiik és szell6ztetjiik.

A helyiségbe friss levegét vezetiink, amit az atlagos kinti 4 °C hémérsékletrél 22 °C befuvasi
hémérsékletre kell melegitentink.

7.1. Iz strojniS8kega priro¢nika izpiSite gostoto in specificno toploto z enotami za zrak pri tlaku
1 bar in temperaturi 20 °C.
A gépészeti kézikbnyvbdl irja ki a levegd sliriiségét és fajlagos héjét az eqgységekkel egyiitt
1 bar nyomasnal és 20 °C hémérsékletnél!

(1 tocka/pont)

7.2. 'V prostoru je treba v poslovnem ¢asu zagotoviti izmenjavo zraka 2,5 h™. IzraCunaijte

masni tok zraka.
A helyiségben a munkaidé sorén 2,5 h-' légcserét kell biztositani. Szamitsa ki a levegé
témegaramlasat!

(1 tocka/pont)

7.3. KolikSna je moc€ (toplotni tok) elektricnega grelnika ogrevalne naprave?
Mekkora a fiit6berendezés elektromos fiit6szalanak az ereje (h6aramlasa)?

(1 tocka/pont)

7.4. Koliko kWh energije porabi za ogrevanje zraka ogrevalna naprava v 6 urah?
Mennyi kWh energiat hasznal el a fiitbberendezés a levegé melegitéséhez 6 ora alatt?

(1 tockalpont)
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Strop prostora proti neogrevanemu podstreSju je narejen iz suhega betona debeline 15 cm,

ki je spodaj obloZen s ploS€ami iz plute debeline 2 cm, in zgoraj poloZene steklene volne

(p =50 k_gsj debeline 25 cm. Projektna notranja temperatura zraka v prostoru je 21 °C,
m

povpretna temperatura zraka na podstresju pa —7 °C. Toplotna prestopnost z zraka na steno
w
m? K
A helyiség mennyezete, amely felett flitetlen padlas talalhaté, 15 cm vastagsagu szaraz betonbol

v prostoru znasa 8 ziK toplotna prestopnost s stene na zunanji zrak pa 23
m

készlilt, amely alsé oldalara 2 cm vastagsagu parafalemezek vannak helyezve, a felsé oldalan
pedig 25 cm vastagsagu ( p =50 k—%) liveggyapot van. A helyiség tervezett belsé

m
léghémeérséklete 21 °C, a padlas atlagos léghémérséklete pedig —7 °C. A h6veszteség a

levegébdl a falra a helyiségben 8 % a héveszteség a falrél a kiilsé levegére pedig 23 %
m m

8.1. Iz strojniSkega priroCnika izpiSite toplotno prevodnost z enotami za tri plasti stene.
A gépészeti kézikbnyvbdl irja ki a fal mindharom rétegére vonatkozé héateresztést az
egységekkel egyiitt!

(1 tocka/pont)

8.2. 'V diagramu T—d nariSite triplastno steno, oznacite smer toplotnega toka in vriSite
temperaturni potek z notranjega zraka na strop, skozi strop ter s stropa na zrak na
podstresju.

A T—d diagramba rajzolja be a haromrétegli falat, jelélje meg a hbaramlas iranyat, és
rajzolja be a h6aramlast a belsé levegbbbl a mennyezetre, a mennyezeten at és a
mennyezetrél a kiilsé levegbbe!

T [K]

d [m]
(2 tocki/pont)
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8.3. lzraCunajte koeficient toplotne prehodnosti (U) skozi strop.
Szamitsa ki a mennyezeten atvezeté hbatbocsétasi tényezdt (U)!

(2 tocki/pont)

8.4. lzracunaijte toplotne izgube skozi strop, ¢e je povrsina stropa 100 mZ.
Szamitsa ki a mennyezeten at térténé héveszteséget, ha a mennyezet feliilete 100 m?!

(1 tocka/pont)
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